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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 
Θέμα: Μεγάλο πρόβλημα για την δημόσια υγεία και το περιβάλλον η χωματερή στο νησί 
της Σαντορίνης 
 

Εδώ και χρόνια ο Δήμος Θήρας εναποθέτει και θάβει τα σκουπίδια επί  της καλντέρας 
του νησιού σε ΧΑΔΑ, που παλιά λειτουργούσαν τα ορυχεία θηραϊκής γης, απαραίτητο 
υλικό για τη τσιμεντοβιομηχανία. 

Τα τελευταία χρόνια με την αύξηση του τουρισμού οι ποσότητες των απορριμμάτων 
αυξήθηκαν, με αποτέλεσμα ο χώρος αυτός της χωματερής να έχει κορεστεί και να μην 
μπορεί να δεχθεί άλλες ποσότητες.  

Αποτέλεσμα του κορεσμού και του γεγονότος, ότι ιδιώτες εργολάβοι από το νησί 
αρνούνται πλέον να αναλάβουν την επιχωμάτωση των απορριμμάτων, είναι η κατάσταση 
να φθάσει στο απροχώρητο και να αποτελεί πλέον τεράστιο κίνδυνο για τη δημόσια υγεία.  

Οι δυσάρεστες οσμές, οι εικόνες με τα σκουπίδια παρασυρμένα σε διπλανές 
ιδιοκτησίες και τα έντομα κάθε λογής είναι προβλήματα καθημερινής βάσης, με ότι αυτό 
συνεπάγεται για την δημόσια υγεία, το περιβάλλον, την ενόχληση των περίοικων, των 
κατοικιών και επιχειρήσεων καθώς και την δυσφήμηση του νησιού, κατά τα άλλα 
“παγκόσμιου τουριστικού προορισμού”. 

Πρόσφατα με το νόμο Ν. 5037(ΦΕΚ 78Α΄/28.3.2023) ψηφίστηκε από την πλειοψηφία 
της Βουλής στο χώρο αυτό της καλντέρας της Σαντορίνης, σε εγγύτατο σημείο στην 
πρωτεύουσα του νησιού εφαπτόμενο σε κεντρικό δρόμο γειτνιάζον με το Γενικό 
Νοσοκομείο Θήρας, να κατασκευαστεί και η ενδιάμεση λύση της διαχείρισης των 
απορριμμάτων της Σαντορίνης.  

Παρά τις διαμαρτυρίες των όμορων Δημοτικών κοινοτήτων, επαγγελματιών και 
κατοίκων και παρά το γεγονός ότι ο χώρος αυτός ανήκει στη Α΄ ζώνη και τμήμα του 
αποτελεί αρχαιολογικό χώρο η πλειοψηφία της Βουλής συνηγόρησε. 

Πρόσφατα ο Δήμος μπροστά σε αυτή την ανεξέλεγκτη και αδιέξοδη κατάσταση και 
επειδή δεν διαθέτει ούτε μηχανήματα ούτε προσωπικό ανέθεσε σε αθηναϊκή εταιρεία για 40 
ημέρες την επιχωμάτωση των ήδη ριφθέντων απορριμμάτων, λύση  προσωρινή, πρόχειρη 
και ανεπαρκή. 

Οι μέχρι σήμερα κυβερνήσεις, ιδιαίτερα η σημερινή της ΝΔ και η προηγούμενη του 
ΣΥΡΙΖΑ, έχουν τεράστιες πολιτικές ευθύνες, αφού η διαχείριση των απορριμμάτων γίνεται 
με κριτήριο την κερδοφορία των επιχειρηματικοτήτων ομίλων, το οποίο έχει ως 
αποτέλεσμα την όξυνση του προβλήματος και τη δημιουργία αδιέξοδων καταστάσεων, 
επικίνδυνων για την υγεία του λάου και το περιβάλλον. 

Δεδομένου ότι με την όποια προτεινόμενη λύση, ενδιάμεσης ή και οριστικής και λόγω 
της γραφειοκρατίας,   θα υπάρξει καθυστέρηση και που θα επιδράσει αρνητικά στο σύνολο 
της ζωής των εργαζόμενων, του λάου και του περιβάλλοντος ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, 
ποια μέτρα θα πάρει κυβέρνηση έτσι ώστε: 

- Να αποφευχθούν δυσάρεστες και επικίνδυνες καταστάσεις ως προς την δημόσια υγεία, 
το περιβάλλον  και την περαιτέρω  εικόνα του νησιού. 
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- Να παρασχεθεί όλη η απαραίτητη βοήθεια στον Δήμο Θήρας προκειμένου να 
αντιμετωπίσει οριστικά  αυτό το τεράστιο πρόβλημα, που κρατά σε αναστάτωση εδώ και 
χρόνια  όλο το νησί. 

Οι Βουλευτές 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Κομνηνάκα Μαρία 
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